

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

№ 69 (2280)

СУББОТА

8

И Ю Н Я

1974

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Цена 2 коп.

## Скоро жатва хлебов

День ото дня все пристальней вглядываемся мы в темную зелень озимых. Во многом отличны они от прошлогодних. Ростом поменьше и в сроках развития заметно приотстали. И все же день жатвы хлебов с каждым днем все ближе. Уборка — венец труда хлебороба. Подготовка к ней идет в каждой бригаде, во всех механических мастерских колхозов и совхозов. Агрономы тщательно следят за развитием посевов, еще и еще раз проверяют точность расчетов, внесенных в рабочие планы, заранее пытаются определить единственно правильный способ уборки. Инженеры и механики, комбайнеры и трактористы в ответе за работу каждой машины, за бесперебойное обеспечение комплекса работ, связанных с хлебоуборкой, потому и дел у них сейчас невпроворот.

Хлебное поле района простерлось на 58 тысяч гектаров. В битву за хлеб вступят более 320 степных кораблей. Нагрузка на каждый из них не превышает прошлогодней, однако руководителям и специалистам хозяйств следует учесть, что нынче разрыв в сроках уборки между хозяйствами района, расположенными в разных климатических зонах, резко сократился из-за общего запоздалого развития растений. Это в свою очередь значительно снизит возможность маневрирования техникой, а значит принесет и дополнительные трудности.

В предварительных расчетах агрономы наметили убрать раздельным способом более 40 тысяч гектаров. Низкорослость хлебов, возможность быстрого развития сорняков могут в значительной мере изменить привычный подход к этому делу. Важно, чтобы в период уборки руководители и специалисты сумели гибко управлять расстановкой людей и техники. Основными критериями определения правильности решения должны быть сжатые сроки и высокое качество проводимых работ.

Уже сейчас следует изучить и распространить опыт старых комбайнеров по уборке низкорослых и засоренных массивов, широко использовать движение наставничества старших над младшими.

Чтобы не допустить простоев комбайнов в первые дни уборки, нужно сейчас тщательно проверить работу каждого узла и агрегата, независимо от того, был этот комбайн в работе или получен новым с площадки объединения «Сельхозтехника». Уже сейчас нужно разработать маршруты движения заправочной техники, проверить весовое хозяйство, завершить ремонт и провести опробование всех зерноочистительных машин.

Уборку хлебов никак нельзя отделить от заготовки кормов. Урожай соломы на этот раз будет сравнительно низким, поэтому ее сбор и скармливание должны вестись незамедлительно и без потерь.

Частые дожди сдерживают ремонт дорог. Несмотря на трудности, работники ПДУ должны выполнить намеченный им объем предуборочных работ к 20 июня. В этом коллективе немало славных тружеников, они утвердили в своем коллективе много добрых традиций, в этом году их следует развить и умножить.

Тысячи людей разных профессий на период уборки и заготовки хлебов целиком отдадут себя делу выполнения задач, определенных партией и правительством на четвертый, определяющий год девятой пятилетки. В этой связи возрастает ответственность хозяйственников, партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов в деле обеспечения наилучших бытовых условий участникам жатвы. Заботы о жилье, пище, приобретении товаров первой необходимости не должны отвлекать рабочих и колхозников от плодотворного труда.

Непосредственно в поле должен быть переведен центр политико-массовой работы, культурно-просветительных мероприятий. Высоким должен быть накал социалистического соревнования хлеборобов в поле.

## НАГРАДА ВРУЧЕНА

6 июня в зале заседаний РК КПСС, в торжественной обстановке председатель крайкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок З. А. Витальева вручила Почетную грамоту краевого комитета КПСС, крайисполкома крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ, которой наш район награжден за достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании по производству и пролаже государственству зерна в 1973 году.

В ответном слове председатель райисполкома Е. И. Калюгин горячо поблагодарил за высокую оценку труда полеводов района и заверил, что и в нынешнем году будет приложен максимум усилий для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Ген. ЛИСТОПАД.

## Семинар секретарей

В минувший четверг в зале заседаний РК КПСС состоялся семинар секретарей парткомов, первичных партийных организаций района. Перед собравшимися с сообщениями о проделанной работе выступили прокурор района М. С. Сысоев и председатель районного комитета народного контроля В. П. Шевченко.

Затем состоялся обмен опытом работы. О том, как партбюро комбината производственных предприятий и партком рисовхоза «Восход» организуют рассмотрение писем, заявлений и жалоб трудящихся рассказали И. И. Ковалько и Н. Г. Фоменко.

Инструктор отдела пропаганды и агитации РК КПСС Е. Н. Егорова сделала сообщение об освещении в стенной печати, оформлении наглядной агитации в хозяйствах и на предприятиях района в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Итого работы семинара подвела секретарь райкома КПСС Л. К. Зинковская.

## Пребывание Ф. Д. Кулакова на Ставрополье

ГОСПЛЕМОВЦЕЗАВОД «Ипатовский» — одно из тех хозяйств нашего края, где рождено много починов. Именно здесь создана краевая школа передового опыта на базе чабанской бригады, которую возглавляет Герой Социалистического Труда В. С. Руденко.

И вот 5 июня к избирателям — труженикам племовцезавода «Ипатовский» приехали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Петровскому избирательному округу № 102 Ф. Д. Кулаков и сопровождающие его в поездке первый секретарь крайкома КПСС М. С. Горбачев и председатель крайисполкома И. Т. Таранов.

Герой Социалистического Труда В. С. Руденко преподносит дорогому гостю хлеб-соль, пионеры вручают цветы.

Состоялась беседа Ф. Д. Кулакова с избирателями — рабочими, специалистами, партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими активистами хозяйства.

Затем кандидат в депутаты побывал в чабанской бригаде В. С. Руденко, беседовал с членами этого славного коллектива И. В. Мошненко, Н. Ф. Литвиновым, А. И. Гребенюком, интересовался делами и планами овцеводов.

Ф. Д. Кулаков тепло простился с овцеводами, пожелал им новых успехов в труде, доброго здоровья.

В совхозах «Туркменский» и «Владимировский» Туркменского района Ф. Д. Кулаков беседовал с рабочими и специалистами, обслуживающими овцекомплекс на 5 тысяч голов, осмотрел откормочные площадки для крупного

рогатого скота, культурные пастбища, интересовался перспективами развития этих хозяйств. Ф. Д. Кулаков встретился с избирателями, партийно-хозяйственным активом Ипатовского и Туркменского районов. Ответив на вопросы, он обратил внимание на необходимость дальнейшего повышения культуры земледелия, сохранение и увеличение запасов влаги, ее рационального использования, остановился на вопросах специализации и концентрации производства, комплексной механизации процессов в животноводстве и полеводстве.

Ф. Д. Кулаков выразил сердечную благодарность избирателям за высокую честь, которую они оказали ему, выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

ЧЛЕН ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Федор Давыдович Кулаков продолжает поездку по Петровскому избирательному округу № 102. Он посетил предприятия торговли г. Благодарного, беседовал с жителями.

Затем вместе с первым секретарем крайкома КПСС М. С. Горбачевым и председателем крайисполкома И. Т. Тарановым выехал в местный колхоз «Гигант», где осмотрел животноводческий комплекс.

В этом же колхозе произошла встреча Ф. Д. Кулакова с избирателями, партийно-хозяйственным активом Благодарненского района.

Поблагодарив избирателей, выдвинувших его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, Ф. Д. Кулаков, говоря о задачах дальнейшего под-

ема сельского хозяйства, обратил внимание на решение таких важнейших вопросов, как улучшение организации откорма скота и увеличение привесов, повышение рентабельности животноводческих комплексов, эффективности капиталовложений в сельскохозяйственное производство.

Свиноводческий комплекс колхоза имени Первого мая Новоселицкого района — большое сооружение. Его также осмотрел Ф. Д. Кулаков.

В беседе с мастерами откорма кандидат в депутаты Верховного Совета СССР Федор Давыдович Кулаков интересовался условиями труда и быта животноводов, резервами увеличения производства животноводческой продукции.

Состоялась встреча с партийно-хозяйственным активом Новоселицкого района, во время которой Ф. Д. Кулаков обратил внимание участников актива на необходимость безусловного выполнения государственных планов и социалистических обязательств, внедрения экономически обоснованных мероприятий в сельскохозяйственное производство, на то, чтобы принимались энергичные меры для восполнения недобора тех видов сельскохозяйственной продукции, по которым образовалась задолженность перед государством.

В этот же день Ф. Д. Кулаков побывал у рабочих и инженерно-технических работников Александровского маслосырзавода, у учащихся зооветеринарного техникума, встретился также с партийными, профсоюзными, комсомольскими активистами, руководителями и специалистами хозяйств и предприятий Александровского района.

## Хроника

### ТРЕТИЙ ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

5 июня во Дворце культуры села Кочубеевского состоялся III пленум РК ВЛКСМ, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены райкома, члены ревизионной комиссии районной комсомольской организации, секретари комсомольских организаций. С докладом «Об итогах работы XVII съезда ВЛКСМ и задачах комсомольских организаций», вытекающих из приветствия ЦК КПСС и речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневой, выступил второй секретарь райкома ВЛКСМ Ю. В. Бут.

На пленуме выступил делегат XVII съезда ВЛКСМ В. Смоленский, который рассказал о работе съезда, о личных впечатлениях, о встречах с делегациями молодежи других стран.

Резчик тканей швейной фабрики А. Болычев говорил об участии молодежи в движении за коммунистическое отношение к труду.

О работе ученической бригады Казьминской средней школы рассказала бригадир Т. Герасенко.

Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Восход» Н. Тутрин поде-

лился мнением о работе комсомольско-молодежных звеньев.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады комбината производственных предприятий В. Шестаков рассказал о наставничестве на своем предприятии.

О работе с молодежью в СПТУ-8 говорил учащийся Ю Сайко.

На пленуме выступила зоотехник колхоза имени Октябрьской революции В. Бабич.

По обсуждаемому вопросу принято советствующее постановление.

Н. МАВРИН.

## ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ!

### ВЫПОЛНИЛИ

Двадцать первого мая в статье «Почин обретает крылья» газета рассказывала о том, что коллектив четвер-

той молочно-товарной фермы колхоза имени Чапаева выступил с инициативой выполнить полугодовой план

по продаже молока государству к 10 июня. Свое трудовое достижение коллектив решил посвятить дню

выборов в Верховный Совет СССР. Труженики молочного животноводства всех ферм колхоза поддержали почин. Партийный комитет одобрил инициативу доярки и скотников фермы. В колхозе

развернулось социалистическое соревнование под девизом: «Выборам в Верховный Совет СССР — достойную встречу».

Коллектив четвертой молочно-товарной фермы сдержал слово. Обязательство

выполнено 1 июня, на 10 дней раньше, чем намечалось. Коллектив фермы работает в счет июля 1974 года.

С. НОВИЦКИЙ,  
секретарь парткома  
колхоза.



**П**РЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXIV съезда КПСС, советский народ успешно выполняет поставленные перед ним задачи. В общем ритме труда есть доля и нашего коллектива. Выборы в Верховный Совет СССР и свой праздник — День работников легкой промышленности — мы встречаем новыми трудовыми успехами. По итогам работы первого квартала коллектив занял второе место среди родственных предприятий по Министерству легкой промышленности и

РСФСР и занесен на краевую Доску почета крайкома КПСС и крайисполкома. Коллективу вручена также грамота краевого комитета КПСС и крайсовпрофа. Успехи не приходят сами, и нам приходится упорно трудиться каждый день и каждый час. Осуществляя разрабатанные планы в течение 1971—1973 годов и пяти месяцев текущего, на предприятии модернизировано и установлено новое технологическое оборудование 260 единиц. Внедрено два высокопроизводительных по-

тока по пошиву костюмов рабочих с применением комплектов приспособлений малой механизации. С целью механизации тяжелых и трудоемких работ в каждом цехе внедрены тележки для транспортировки кроя, полуфабрикатов и автопогрузчик для погрузки ткани и стройматериалов. Экономическая эффективность от внедрения новой

газификация фабрики. Рабочие обеспечены вкусными горячими обедами в нашей рабочей столовой. Работникам фабрики построены шестнадцати-квартирный жилой дом и детский сад на 140 мест.

Выполнено еще очень много мероприятий, направленных на повышение производительности труда, улучшение качества про-

в производство 123 рационализаторских предложения экономическим эффектом 161 тысяча рублей.

В целях усиления материальной заинтересованности рабочих в повышении производительности труда, улучшении качества продукции на фабрике разработаны и действуют премиальные положения. При этом большое внимание уделяется качеству выпускаемой продукции. С начала пятилетки в адрес предприятия не поступило ни одной рекламации по качеству выпускаемых изделий.

В настоящее время коллективом успешно внедряется комплексная система управления качеством. В работе, естественно, много неувязок с поставкой ткани и фурнитуры и, следовательно, нужна и дальше кропотливая работа над тем, чтобы дать продукцию нужного качества.

Выживая из практики нашей работы штурмовщину, мы боремся за ритмичность рабочего процесса, и сейчас продукция ежедневно сдается на склад в нужном количестве.

В канун нашего праздника хочется от-

метить, что наши люди умеют не только трудиться. Успешно выступила на районных соревнованиях наша санитарная дружина, при клубе фабрики создан коллектив художественной самодеятельности.

Результаты наших усилий налицо: план пяти месяцев текущего года по объему реализуемой продукции выполнен на 109,1 процента, в нормативной стоимости обработки — на 104,3 процента. Сверх плана выпущено 5,6 тысячи костюмов. План по производительности выполнен на 104,3 процента.

Сейчас коллектив настроен на досрочное выполнение четвертого года девятой пятилетки и приложит все силы для выполнения своих социалистических обязательств.

В канун праздника хочется пожелать всему коллективу творческих успехов в труде, большого личного счастья.

**В. ГРЕЧКИНА,**  
директор Кочубеевской швейной фабрики.

**НА СНИМКЕ:** швеймотористка комсомолка Евгения Мусаева, выполняющая нормы до 115 процентов. Фото П. Брызгуна.

## РЕЗУЛЬТАТЫ НАЛИЦО...

техники составила 193,8 тысячи рублей. На осуществление номенклатурных мероприятий по охране труда за три с половиной года израсходовано свыше 19 тысяч рублей.

Для успешной работы людям нужны условия, и мы постоянно стараемся улучшить условия труда и быта: благоустроены цеха, территория фабрики, оборудование заменено новым, планируется

дункции, снижение ее себестоимости, мероприятий, где на первом плане — забота о человеке.

В ходе выполнения плана социального развития только за годы девятой пятилетки осуществлено 98 мероприятий по научной организации труда, в результате чего получена экономическая эффективность 149,6 тысячи рублей и условно высвобождено 74 человека. Внедрено

## Из мастеров мастера

Завтра — День работников легкой промышленности. Десятки рабочих Ивановского пенькозавода встречают его с хорошим настроением. План пяти месяцев успешно выполнен, четкий поток волокна из конопли, не прекращаясь, поступает и в эти часы в сортировочный цех. Волнистые, легкие нити пакуются и отгружаются на шпакатино-веревочные фабрики страны, часть волокна через рижское отделение «Экспортлен» идет в Англию, Италию, ГДР, Чехословакию.

Прежде чем вести рассказ о том, что делают из пеньковолокна, хочется узнать, как вырабатывают его на заводе из конопли. Рассказывает директор завода М. К. Гнезь:

— Неделя требуется для того, чтобы грубый стебель начал полезную для человека жизнь. Этапы обработки конопли такие: биологическая мочка, просушка, затем обработка на трепальных, трясыльных, куделеприготовительных машинах в цехе по выработке длинного и короткого пеньковолокна и,

наконец, сортировка по цвету, крепости, тонине...

— Макар Корнеевич, вот вы сказали о сортировке. Выходит, из одной и той же конопли можно получать волокно разного качества?

— Конечно. Стебель можно не вымочить как надо и перемочить, недосушить, словом, легко растерять достоинство конопли. И будет он после маркировки идти более низким номером. Что это значит? К примеру, тонна волокна четвертого номера стоит 1760 рублей, а шестого — 2600.

— А каким сортом характеризуется продукция завода?

— Высоким. В основном мы отправляем волокно 5—6 номеров. И это благодаря трудолюбию людей. Расстановщики Н. К. Черноусова, О. С. Ащепкова, В. П. Здрожай, награжденная орденом Трудового Знамени, рабочие Н. Г. Гулева, Е. А. Романенко, В. Т. Алексина, кавалер ордена «Знак Почета», сортировщица Р. К. Лафицкая, слесарь А. Ф. Горшенин, награжденный медалью «За трудовое отличие», и многие другие благодаря своему многолетнему опыту сдают продукцию только отличного качества...

**А. ВЕЛИЧКО.**



В четвертом, определяющем году пятилетки перед легкой индустрией поставлена задача дальнейшей увеличения выпуска товаров массового спроса, ускорения ввода и освоения мощностей вновь вводимых предприятий, экономного расходования сырья и материалов.

Более четырех тысяч комсомольцев и молодежи Балаковского комбината химического волокна имени В. И. Ленина (Саратовская область) включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Они обязались план семи месяцев выполнить к 12 июля и выпустить дополнительно

1 тысячу 536 тонн кордного волокна и 880 тысяч квадратных метров кордной ткани.

В числе передовиков социалистического соревнования — комсомольско-молодежное звено имени XVII съезда ВЛКСМ помощника мастера Валентина Бычкова.

На левом снимке (слева направо): члены комсомольско-молодежного звена Т. Домаренок, В. Бычков и А. Кошелькова.

На правом снимке: ткацкий цех кордного производства № 2.

Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС).

## ИДЕТ СМОТР-КОНКУРС КРАСНЫХ УГОЛКОВ

В районе продолжается смотр-конкурс красных уголков. Итоги его будут подведены месяцем позже. Недавно наш корреспондент побывал на полевом стане второго производственного участка колхоза имени Ленина. Об этом его рассказ, который публикуется ниже.

Первая встреча на полевом стане произошла с механиком участка Алексеем Антоновичем Третьяковым. В разговоре он особо подчеркнул то, что в минувшем году земледельцы второго производственного участка собрали по 30 центнеров пшеницы с каждого гектара. Был получен урожай, которого здешние хлеборобы никогда не знали на этих землях.

Вот и нынче, продолжил разговор Алексей Антонович, механизаторы очень стараются. Как говорится, честь марки требует своего. Но это с одной стороны. С другой же — каждый хлебороб живет постоянной думой о хлебе. И когда после неблагоприятных погодных условий зимы и весны пришлось пересевать значительные площади озимых, работали не покладая рук. Если к этому до-

бавить большие площади, поднятые на весновспашке, а затем сев на этих площадях пропашных культур, станет особенно зримым трудовое напряжение комплексного механизированного звена во главе с партгрупоргом Владимиром Федоровичем Дудиным.

В таких нелегких условиях важна

нея в работе красного уголка на полевом стане второго производственного участка заметны. И заметны уходящую сторону. Здесь чисто, приятно в часы отдыха почитать техническую литературу на сельскохозяйственные темы, свежие газеты и журналы. Периодическая печать подобрана так, чтобы каждый полевод

скому наряду, лозунги и плакаты, призывающие ударным трудом отметить определяющий год пятилетки.

Здесь проводят беседы агитаторы. Когда мы попросили А. А. Третьякова назвать их, ответ был простой и ясный: каждый коммунист — агитатор. Но если быть более страстным, что ли, то можно заметить, что лучше это получается у звеньевых, руководителя партгруппы В. Ф. Дудина.

Объявленный в районе смотр-конкурс красных уголков продолжается. Цель его определена четко: способствовать дальнейшему развитию социалистического соревнования труженников села, мобилизации их на выполнение планов и обязательств четвертого года пятилетки. Есть такая возможность и на полевом стане второго производственного участка колхоза имени Ленина. И надо надеяться, что партийный комитет хозяйства, коммунисты участка сделают все возможное, чтобы эта цель была достигнута.

**В. ШЕВКУНЕНКО.**

## Следовать поставленной цели

была не только четкая программа использования техники, людских ресурсов, но и хорошо продуманная работа полевых станов, красного уголка. Внимание к человеку труда — дорого ценится. И от того, насколько такое внимание своевременно, повышается душевный настрой человека, его трудовая активность, что, в конечном счете, сказывается на увеличении производства продукции, качестве выполняемых работ.

Сразу следует отметить, что изме-

мог познакомиться с событиями в стране, крае и в районе. Сюда регулярно доставляются «Правда», «Ставропольская правда», районная газета и отраслевые сельскохозяйственные журналы. Аккуратно оформлен уголок социалистического соревнования, в котором наглядно представлены обязательства труженников колхоза, участка, условия социалистического соревнования. В красном уголке вывешены Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к совет-

# Хлеб на подходе

Более тридцати лет я вожу трактор по полям колхоза имени Чапаева. Двенадцать из них работаю комбайнером. Всякий раз, когда приближается уборочная страда, охватывает чувство озабоченности. Нас, хлеборобов, прежде всего волнует то, каким будет урожай, как быстрее и без потерь убрать его. Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1974 году» выражает чаяния тружеников нашего хозяйства, заставляет еще и еще раз пересмотреть рабочие планы.

Хотя для меня предстоящая страда далеко не первая, все же беспокойство о судьбе хлеба не меньше. Не исключено, что пойдут дожди, поляжет хлеб. Надо быть готовым к работе и в таких условиях. Для меня, как и для всех механизаторов колхоза, особенно знаменательна девятая пятилетка. В 1971 году за сезон я намолотил 7 тысяч центнеров хлеба. Такой же результат был и в прошлом году. Государство высоко оценило мой скромный вклад, наградив орденом Трудового Красного Знамени.

Девять лет проработал я на комбайне «СК-4», изрядно поизносился мой степной корабль, пришлось его списать. Взамен получил новый комбайн «Колос». Нынешней зимой при Кочубеевском СПТУ-8 прошел полторамесячные курсы. До тонкости изучил «Колос», должен сказать — отличная машина. Сейчас он стоит в полной готовности.

Каждая страда вносит свои коррективы. Так будет и в нынешнем году. Как и прежде, мы будем убирать хлеб групповым методом. В связи с тем, что «Колос» мощнее «СК-4», потребуются дополнительные машины для отвозки зерна. В прошлые годы мой комбайн обслуживал шофер Виктор Шекинов. Замечательный работник, не было случая, чтобы комбайн простоял из-за него.

Почти каждый день заглядываю на пшеничное поле. Беспокоит, что хлеба в этом году низкорослые. Очевидно, придется несколько изменить технологию уборки, больше внимания уделить прямому комбайнированию. В нашем звене четыре комбайнера — это Николай Лихонин, Михаил Калашников, Иван Назаренко. У

каждого за плечами богатый опыт, которым они щедро делятся с молодежью. Впрочем, первым моим учителем был Иван Яковлевич Назаренко, с которым я работал штурвальным. Я на всю жизнь остался благодарен ему за высокое знание и любовь к технике, хлеборобскую смекалку.

Мне нередко задают вопрос: как я добиваюсь высокой выработки. Секретов в этом нет никаких. При хорошей погоде встаю в пять утра. За час успеваю сделать профилактику комбайну. А потом спокоен за его исправность целый день. В разгар страды работаю по 16—18 часов. Без помощника такую нагрузку одолеть нелегко. Вот почему важно подобрать хорошего штурвального. Я не в обиде на них. Несколько лет я работаю на пару со своим сыном Петром. Очень смекалистым оказался и Станислав Козлов. Он пришел ко мне после окончания Ивановской спецшкола. Теперь он служит в Советской Армии, а я уже облюбовал себе нового помощника, и тоже из числа выпускников.

Молодежь — продолжатели хлеборобской профессии. Ребята работают во многих хозяйствах нашего района. Мне, кадровому механизатору, хотелось бы посоветовать своим коллегам, представителям стащего поколения: будьте внимательны к молодым парням. Они грамотны, смекалисты, и от того, как будут любить технику, зависит успех в их работе. А молодым парням хочется сказать: помните, друзья, все хорошее у своих отцов и старших братьев.

Итак, хлеб на подходе, все продумано для его уборки. Большую подготовительную работу ведет партийный комитет хозяйства. Разработаны условия социалистического соревнования. Продуман вопрос насчет морального и материального поощрения. Скажу по правде, как приятно бывает, когда на борту комбайна появляется красная звезда или вымпел. У нас регулярно проводятся итоги и воздаются должное победителям соревнования.

В этом году я думаю намолотить не менее 7,5 тысячи центнеров хлеба. Есть уверенность, что с этой задачей справлюсь.

**А. АКИМЕНКО,**  
комбайнер колхоза имени Чапаева.

Свыше двух десятков лет водит агрегаты по полям колхоза имени Ленина тракторист Прокофий Пантелевич Кононенко. Сейчас его машина занята обработкой пашных. Вместо 13 по номер он ежедневно культивирует до 16 гектаров посевов подсолнечника.

**НА СНИМКЕ: П. П. Кононенко**

Фото П. Брызгуна.



## За корма, как за хлеб

### На исходных позициях

В совхозе «Беломечетский» началась косовица люцерны. С полей на молочно-товарную ферму хозяйства механизаторы на тракторных тележках доставляют измельченную массу. Здесь работает установка по приготовлению травяной муки «АВМ-0,4».

— В восемь часов утра мы уже наполняем первые мешки травяной мукой, — рассказывает старший оператор Александр Иванович Макаев. — Механизаторы выезжают в поле еще раньше, чтобы обеспечить бесперебойную работу установки. За три рабочих дня из зеленой массы нами приготовлено 14 тонн травяной муки. Качество, как признали специалисты, хорошее. Важнейшее требование — качество. Это отмечено и в условиях социалистического соревнования механизаторов на заготовке кормов. За одну тонну сена первого класса, заготовленного меха-

низатором, будет дополнительно выплачено 35 процентов от основного заработка, за одну тонну сена второго класса — 15 процентов. Оплата труда, как видим, полностью зависит от качества. Оно будет определено научными сотрудниками Черкесской зональной агрохимической лаборатории. К услугам лаборатории совхоз прибегает впервые. В последние годы в совхозе снизился настриг шерсти с овец. Причину снижения «урожайности» шерсти специалисты нашли в некачественных кормах. Уменьшение содержания питательных веществ повлияло и на качество шерсти.

Улучшили заготовку кормов для коров на молочно-товарной ферме — это сразу же сказалось на надоях. И сейчас ферма успешно выполняет план накопления сена по поставкам молока государству.

В нынешнем году совхоз должен заготовить для общественного животноводства активным вентилированием 4000 тонн сена, запрессовать 1000 тонн сена, заложить в траншеи 2000 тонн сенажа, приготовить 300 тонн травяной муки. Кроме того, совхоз должен продать государству 50 тонн травяной муки.

Сенороботка в хозяйстве еще не начиналась. Но техника уже готова к выходу в поле. По рабочему плану, составленному дирекцией совхоза, будут работать 11 тракторов с сенокосилками, 9 тракторов выйдут в поле с граблями. К работе подготовлено 6 тракторов со стогометателями.

Косовицу поведут поточным методом, без разрыва между косением, сбором, прессованием и скирдованием трав. Механизаторы обязались сократить срок сенокоса против прошлого года на 7 дней и выполнить план накопления сена до начала уборки зерновых.

**Н. ВЛОХИН,**  
наш корр.

## Ко дню выборов

Маршруты многочисленных отар пересекаются в эти дни на стригальных пунктах. В колхозе «Казьминский» таких два. В них одновременно работают пятьдесят стригалей. Каждому предстоит большая работа: ведь за короткий срок через их руки должно пройти 20 тысяч овец.

Готовясь достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, стригали и их помощники обязались к этой дате полностью завершить чабанскую страду. Уже к 4 июня ими снято руно более чем с пяти тысяч животных. Собрано около двухсот центнеров тонкорунного волокна и сдано государству более 130 центнеров.

Радуют результаты труда многих чабанских коллективов. Бригада члена правления колхоза, коммуниста Б. С. Пляшко получила с каждой матки по 4 килограмма 560 граммов шерсти в физическом весе. Велики настриги с баранов. В целом по Закубанскому стригальному пункту колхоза с каж-

дой овцы в первые дни стрижки снимали по 4,7 килограмма высококачественного руна.

Горячим стало в предвыборные дни соревнование стригалей колхоза. Н. А. Рожко за день остриг 64 овец, от его стеллажа унесли 234 килограмма шерсти при обязательстве настригать за день 175 килограммов. Более чем по 200 килограммов в день сдают руна А. М. Гречкин, П. И. Черепенько, А. И. Федоров, В. А. Гребенников.

Партийный и профсоюзный комитеты, правление колхоза стремятся создать стригалам наилучшие культурно-бытовые условия. Для них часто демонстрируются фильмы, доставляются свежие газеты и журналы, работает передвижная библиотека.

О результатах труда, которые подвоятся ежедневно, сообщают «молнии». Большую предвыборную работу на стригальных пунктах ведут агитаторы.

**Г. ВАСИЛЬЕВ.**

## Идет подписка на газеты и журналы

Газета «Советская Россия» наиболее полно освещает жизнь Российской Федерации. С 1 января 1974 года газета стала органом ЦК КПСС, Верховного Совета и Совета Министров РСФСР. Это расширяет возможности и влияние газеты в решении важнейших задач коммунистического строительства.

Ежедневно на ее страницах рассказывается о славных делах и свершениях трудовых коллективов, об огромном вкладе, вносимом народами Федерации в борьбу за выполнение великих предначертаний XXIV съезда КПСС. «Советская Россия» широко показывает социалистическое соревнование тружеников города и деревни, пропагандирует опыт новаторов и передовиков производства, достижения научно-технического прогресса. Под особым вниманием газеты находится работа предприятий легкой и текстильной промышленности, проблема улучшения качества товаров народного потребления.

Газета активно помогает работникам сельского хозяйства бороться за высокую культуру российских полей, за высокопроизводительное использование техники, специализацию и концентрацию производства, за решение проблем мелиорации, наибольшего выхода продукции земледелия и животноводства. Много внимания уделяется жилищному строительству, работе транспорта, быта.

На страницах «Советской России» ведется постоянный разговор о стиле и методах партийной ра-

боты, раскрывается опыт партийных комитетов и первичных партийных организаций по руководству хозяйственным и культурным строительством, коммунистическому воспитанию масс.

О многогранной деятельности Советов депутатов трудящихся, о выполнении депутатами Советов наказов своих избирателей, — рассказывается в разделе «Советы: инициатива и опыт».

«Советская Россия» стремится широко знакомить своих читателей

## ГАЗЕТА «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ»

с богатой и многокрасочной культурной жизнью Федерации: публикует лучшие стихи и рассказы, отрывки из новых литературных произведений, статьи и корреспонденции о выходящих на экраны фильмах, премьерных спектаклей, выставках живописи и скульптуры, рассказы о выдающихся писателях, художниках, композиторах и юристах.

Те, кого волнуют проблемы нравственного и правового воспитания, найдут в рубриках «Мораль и право», «Человек и закон», выступления видных педагогов, юристов о деятельности суда, прокуратуры, милиции. Постоянная рубрика «Человек и природа» рассказывает о великом богатстве нашей земли, бережном отношении к природе.

Учитывая возросший интерес читателя к международной жизни, внешней политике Советского Союза, газета значительно увеличила объем и разнообразие международной информации, регулярно печатаются репортажи с горячих точек планеты, обзоры, статьи, очерки, зарисовки.

Ежедневно публикуются подборки спортивных новостей.

Различного рода справки и консультации опытных специалистов о том, как лучше комплектовать домашнюю библиотеку, одеться по моде, сделать красивую прическу, готовить вкусные блюда, ремонтировать вещи, ухаживать за садово-огородными культурами и т. д. помещаются в разделе «Житейские советы».

Предметом особой заботы редакции является действенность выступлений газеты. Если на ее страницах рассказано о передовом опыте или вскрыты какие-то недостатки, редакция стремится обязательно сообщить читателю о том, что сделано по сигналу читателей.

Подписка на газету «Советская Россия» принимается общественными распространителями печати по месту работы, учебы, в агентствах «Союзпечать», во всех городских и сельских почтовых отделениях связи без всяких ограничений. Подписная цена: на год — 6 руб., на 6 месяцев — 3 руб., на 3 месяца — 1 руб. 50 коп., на месяц — 50 коп.

Возобновить подписку или оформить ее заново вы можете с любого месяца.

# На голубом экране

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — «Музыкальный киоск». 11-30 — Сегодня — День работников легкой промышленности. Выступление министра легкой промышленности СССР Н. Н. Тарасова. 11-45 — Концерт по заявкам работников легкой промышленности. 12-15 — «Навстречу выборам в Верховный Совет СССР». 12-30 — Сельский час. 13-30 — Художественный фильм «Сказка о царе Салтане». 14-55 — Программа мультфильмов. 15-20 — Международная панорама. 15-50 — «К нему не зарастет народная тропа». 17-10 — На арене цирка. 18-00 — Новости. 18-15 — «Клуб кинопутешественников». 19-15 — Чемпионат Европы по боксу среди юниоров. 19-50 — Вечер, посвященный 30-летию творческой деятельности в Большом театре Союза ССР народной артистки СССР Г. Улановой. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение вечера. По окончании — новости, программа передач.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 10 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Программа мультфильмов. 10-00 — Выступление писателя А. Кешокова. 10-10 — «Очевидное — невероятное». 11-10 — Концерт участников художественной самодеятельности. 15-55 — Программа передач. 16-00 — «Ильменцы». Телевизионный документальный фильм. 16-30 — «Ленинским курсом». Всесоюзный репортаж. 17-00 — «Голубая чашка». Телевизионный художественный фильм. 18-00 — Ставрополье за неделю. 18-15 — Пора сенокосная. 18-45 — «Душевный разговор». Рассказ о коммунисте агитаторе Вовченко Д. С. из колхоза имени Чапаева Кочубеевского района. 19-00 — «Славим Родину трудом». Ленинский район г. Ставрополя — на предвыборной ударной вахте. 19-30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Заря» (Ворошиловград). 21-15 — «Время». 22-00 — «Наш адрес — Советский Союз». 22-55 — Спортивный дневник и тираж «Спортлото». 23-20 — Новости, программа передач.

## ВТОРНИК, 11 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Костер». 10-00 — «Клуб кинопутешественников». 11-00 — «Советский характер». Телеочерк. 15-55 — Программа передач. 16-00 — «Наука — сегодня». Первый Международный конгресс териологов. 16-30 — Телевизионный художественный фильм «Мальчи и Карлсон, который живет на крыше». 18-00 — Телевизионные известия. 18-15 — Для детей. «Ребяткам о зверятах». 18-30 — «Люди в белых халатах». Ко Дню медицинского работника. 19-00 — Торжественное открытие V Международного конгресса им. П. И. Чайковского. 21-00 — «Время». 21-45 — Продолжение трансляции Международного конкурса им. П. И. Чайковского из Кремлевского Дворца съездов. 22-50 — «Поэзия». 23-05 — Чемпионат СССР по фехтованию. Рапира (мужчины). 23-20 — Новости, программа передач.

## СРЕДА, 12 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Выставка Буратино». 10-00 — «Приключение Доврана». Художественный фильм. 11-05 — «Наука — сельскому хозяйству». 15-50 — Программа передач. 15-55 — «Ионесси — большая вода». Телевизионный документальный фильм. 16-25 — Киножурнал. 16-40 — Телевизионные известия. 16-55 — Встреча избирателей Московского городского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. А. Н. Косыгиным. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 19-15 — «От выборов до выборов». Курорт Теберда. 19-45 — Телевизионный художественный

фильм «Причал». 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-45 — «А ну-ка, девушки!». 23-15 — Новости, программа передач.

## ЧЕТВЕРГ, 13 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Шахматная школа. Класс разрядников. 10-00 — Телевизионный художественный фильм «Как мы искали Тишку». 11-00 — На стройках пятилетки. 15-55 — Программа передач. 16-00 — Ставрополье накануне выборов в Верховный Совет СССР. 16-55 — Встреча избирателей Ленинградского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Н. В. Подгорным. Трансляция из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 19-15 — Телевизионные известия. 19-30 — «Пахарь из аула пахарей». Телеочерк о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР, трактористе А. А. Адыгешаеве. 19-45 — Телевизионный художественный фильм «Причал». 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-45 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Бразилии — сборная Югославии. 23-15 — Новости, программа передач.

## ПЯТНИЦА, 14 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. Стихи Агнии Барто. 10-00 — «Был настоящим трубочистом». Телевизионный художественный фильм. 11-05 — «Право быть впереди». Телеочерк о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР доярке колхоза «Кавказ» Кабардино-Балкарской АССР С. Макушевой и поэте К. Кулиеве. 15-50 — Программа передач. 15-55 — Программа документальных фильмов. 16-25 — «Дороги, которые мы выбираем». Передача для выпускников школ. 16-55 — Встреча избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21-00 — «Время». Репортаж о встрече избирателей Бауманского избирательного округа с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежневым. 22-30 — Д. Кабалевский. Третий концерт для фортепиано с оркестром. 22-50 — Интервью. Спортивная программа. 23-20 — Новости, программа передач.

## СУББОТА, 15 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Узоры». 10-00 — Концерт оркестра народной музыки. 10-30 — «Для вас, родители». 11-00 — Музыкальная программа. 11-30 — А. Твардовский. «Василий Теркин». Фильм-спектакль. 13-20 — На V Международном конкурсе им. П. И. Чайковского. 14-10 — Завтра — День медицинского работника. 14-40 — «По вашим просьбам». Концерт. 15-10 — «В мире животных». 16-10 — Навстречу жатве». Наш рейд по хозяйствам Курсавского района. 16-25 — Телевизионная газета. 17-05 — Чемпионат мира по акробатике. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 19-45 — «Дети Страны Советов». Документальный фильм. 20-25 — П. И. Чайковский. Концерт для скрипки с оркестром. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по футболу. Сборная Польши — сборная Аргентины. 23-00 — Танцевальный зал. 23-30 — Новости, программа передач.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 июня

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — Сегодня — выборы в Верховный Совет СССР. 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Музыкальный киоск». 11-30 — Новости. 11-40 — Для школьников. Творчество юных. 12-30 — Сельский час. 13-30 — Художественный фильм. «Алые паруса». 14-55 — Новости. 15-05 — Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 15-45 — Интервью. Чемпионат мира по акробатике. 16-05 — Международная панорама. 16-30 — Концерт из произведений советских композиторов. 17-00 — Телевизионный документальный фильм «Твой труд, твоя высота». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Щелкунчик». 18-40 — Клуб кинопутешественников. 19-40 — Приглашает концертная студия в Останкине. 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. 23-00 — Спортивная программа. 23-30 — Новости, программа передач.

## Советы врача

# Грибы вкусны, но...

В больницу часто поступают дети, отравившиеся грибами. Грибы — самая большая группа растительных организмов, насчитывающая свыше 80 тысяч видов.

Прежде чем их собирать и использовать в пищу, нужно знать какие съедобные, а какие ядовитые. Нужно также соблюдать правила приготовления пищи из грибов.

Первые признаки отравления появляются через 10—12 часов, а иногда через 30—40 часов. Проявляются они в виде резкой головной боли, головокружения, ослабления зрения, беспокойного состояния. Большой ощущает сильную жажду, глущую боль в желудке, судороги в конечностях. Затем начинается рвота желчью и сильное расстройство живота. Сильные боли в печени. Появляется обильный пот, холодеют конечности, пульс слабый, температура падает до 35—36 градусов. Больной слабеет, впадает в забытие и через день-два наступает смерть. В редких случаях больные выздоравливают, но выздоровление идет очень медленно.

Это часто бывает при неправильном употреблении в пищу сморчков и строчков, которые могут быть ядовиты, так как в их тканях имеется гельвелловая кислота, вызывающая довольно тяжелое отравление. Прежде чем использо-

вать эти грибы в пищу, надо предварительно отварить, а воду слить. Гельвелловая кислота растворима в горячей воде и после ее сливания и отжатия из грибов сморчки и строчки становятся безвредными. Кроме того, при употреблении их в пищу рекомендуется варить и жарить более длительное время, чем другие грибы. Высушенные сморчки и строчки безвредны.

Розовопластинники, по ошибке собранные вместо шампиньонов, ложные опята, некоторые огневки, также вызывают отравления.

Отравиться можно не только ядовитыми или сомнительными грибами. Отравление может произойти, если в пищу попали не достаточно проваренные или непросоленные грибы: свинушки, сыроежки, млечники или при употреблении старых, уже перестоявшихся плодовых тел грибов, в которых имеются ядовитые продукты распада.

Даже съедобные грибы, если они употребались в пищу несвежие, долго лежавшие без кулинарной обработки, вызывают отравления.

Нельзя употреблять в пищу ослизневшие или заплесневевшие грибы. Многие знают, что волнушки, беланки, валуи, горькушки, свинушки съедобные. Однако, при неправильной обработке этих грибов тоже могут быть отравления. Эти

грибы не следует употреблять в свежеприготовленном виде — вареными или жареными, их лучше всего солить, а перед посолом грибы замачивать, а еще лучше отварить. Через месяц-полтора после посола грибы уже пригодны к употреблению.

Кулинары рекомендуют варить бульон из свежих грибов 45—60 минут. Оставшиеся от обеда грибные супы, а также вторые блюда нельзя хранить более трех часов, а если употреблять в пищу, то необходимо их снова кипятить или жарить в течение 30 минут. Кроме того, грибы нельзя употреблять в большом количестве, особенно детям, потому что в грибах содержится трудноусвояемая для детей грибная клетчатка, что может также привести к пищевому отравлению.

Грибных отравлений можно избежать, если собирать только те грибы, которые мы хорошо знаем. Не употреблять в пищу грибы, в съедобности которых мы сомневаемся. При всяком, даже легком отравлении грибами, необходимо вызвать медицинского работника, а до его прибытия необходимо уложить в постель и поить водой или чаем. Нельзя отравившемуся грибами давать алкоголь в любом виде.

С. ГУРИНА,  
врач-педиатр.

Редактор  
Г. БАЛМАКОВ

## В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»

8—9 июня. Новая цветная кинокомедия «Теща». Начало в 17, 19, 21 час.  
10 июня. Художественные фильмы: «Летние сны» — начало в 17 и 21 час; «Одна среди людей» — начало в 19 часов.  
11 июня. Новый цветной художественный фильм «Мосты». Начало в 17, 19, 21 час.  
12 июня. Цветной художественный

фильм «Дело Румянцева». Начало в 17, 19, 21 час.

## СКОРО!

Новый широкоэкранный художественный фильм «Хлеб пахнет порохом». Производство «Беларусьфильм».

## В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

8 июня. «И на Тихом океане...»  
9 июня. «Петух».  
10 июня. «Маленький купальщик».

## Минераловодское городское профессионально-техническое училище № 16

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ учащихся на 1974 — 1975 учебный год по специальностям:

**Со сроком обучения 1 год.**  
Облицовщик-плиточник и комозачник, маляр, штукатур, каменщик, плотник, электромонтер линейных сооружений и абонентских устройств телефонной связи, плотник-бетонщик.

**Со сроком обучения 2 года.**  
Слесарь-сантехник, слесарь вентиляционный по монтажу систем вентиляции и кондиционирования воздуха, маляр-штукатур, столяр-плотник.

Поступающие должны иметь образование не ниже 8 классов. Зачисление производится без вступительных экзаменов. Учащиеся бес-

платно обеспечиваются общежитием, питанием и обмундированием, а в период производственной практики им выплачиваются 33 процента от заработка. При училище работает вечерняя школа.

К заявлению на имя директора прилагаются следующие документы: автобиография, характер и стика (школы или организации), справка с места жительства, документ об образовании (подлинник), справка о семейном положении, медицинская справка, свидетельство о рождении (подлинник), а достигшим 16-летнего возраста — паспорт, шесть фотокарточек размером 3 x 4 см.

Документы отправлять по адресу: Ставропольский край, г. Минеральные Воды, проспект XXII партсъезда, 94, приемная комиссия. Телефон 3-18-43, 3-05-60.

8—5

Объединенный общепит Кочубеевского райпо ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ поваров всех разрядов, официантов, кухонных рабочих, мотороллеристов, экспедиторов, буфетчиков.  
3—3

Коллектив Кочубеевского кооппродторга выражает глубокое соболезнование Вере Андреевне Хазизовой по поводу смерти ее отца.

Партийный комитет, правление и профком колхоза имени Октябрьской революции глубоко скорбят и соболезнуют родным и близким по поводу безвременной смерти члена КПСС, механика десятого производственного участка колхоза

РОГОВОГО  
Николая Кондратьевича.